

世界各地的扶輪計畫



加拿大

為了替澳洲森林大火的賑災募款，卑詩省喬治王子城 (Prince George) 扶青社的莎拉·艾許 Sarah Ash 舉辦一場傳統的糕點義賣。「我爸爸來自澳大利亞，因此對我的家人而言，這個議題讓我們感同身受。」艾許表示：「我爸爸也是廚師，因此當我提議為澳洲森林大火舉辦募款活動時，糕點義賣正是社員們最初想到的點子之一。」

該社主辦了兩場義賣，第一場是 1 月中於北卑詩大學舉辦，第二場則是一個月後在艾許父親位於喬治王子城的酒席承辦公司登場。針對第二場糕點義賣，該社改善了流程，製作預購表單以掌握需求。這兩場義賣共募得逾 1,000 美元，全數捐出以支持澳大利亞的扶輪賑災活動。艾許的父親布萊恩 Bryan 用各式各樣的精美糕點排滿餐檯。他製作的美食之一是澳式奶油麵包——有奶油及草莓果醬夾心的布里歐麵包。

哥斯大黎加

在阿拉胡埃拉 (Alajuela)，亦即哥斯大黎加的「芒果市」（以該市中央公園種滿芒果樹而得名），許多人需要眼鏡卻總是求之不得。阿拉胡埃拉扶輪社與兩個加州的扶輪社合作辦理為期兩天的義診活動，期間共為 600 多人驗配眼鏡。加州坦伯頓扶輪社 (RC Templeton) 社員威爾·范·克拉能博格 Will van Kranenburg 表示：「我們採購了 800 副各種度數的眼鏡。」帕索羅伯斯扶輪社 (RC Paso Robles) 負責出資，范·克拉能博格則是與同社社友喬吉雅·弗芮肯 Georgia Vreeken 一同訓練 9 名帕索羅伯斯社社員辦理這場 2 月底舉辦的義診。現場有扶青社社員協助分送眼鏡，阿拉胡埃拉的聖地牙哥雙語中學學生也來擔任翻譯。

阿拉胡埃拉扶輪社社員露奇塔尼亞·祖尼加·蒙托亞 Lucitania Zúñiga Montoya 表示：「這次的經驗為我們建立起同舟共濟、團隊合作、協調分工與心懷感激的強烈情誼，我們將永生難忘。」

在哥斯大黎加
平均每
37,000 人
只有一名
眼科醫師





希臘的森林覆蓋率達 32%

希臘

2018 年 7 月肆虐全希臘的野火造成逾 100 人喪命，當地野生生物大量死亡，數以萬計居民無家可歸，也讓雅典以東的海岸留下一片焦黑。一年後，雅典 - 費洛泰 (Athina-Filothei) 扶青社結合當地政府機關及兩個環保非政府組織——「我們為人人」(We4all) 及「鳳凰計畫」(Project Phoenix)——在其中一個受創最嚴重的地區種植樹木。

「這個重新造林計畫於去年 10 月 26 日及 11 月 9 日分別在東阿提卡 (East Attica) 地區的馬蒂 (Mati) 及拉菲納 (Rafina) 辦理，我們原本的目標是種植 150 棵樹。」甫卸任社長弗羅倫堤雅 · 皮克羅 Florentia Pikrou 表示：「我們賣力種了 200 棵樹。全社 18 位社員都貢獻一己之力，讓阿提卡再次綠化，為社區帶來希望，提升環保意識，並以實際行動力挺鄉親。」

肯亞花卉產業 每年營收達 10 億美元

肯亞

與其讓花卉溫室及花田的員工在重創花市的新冠肺炎疫情期间丢了饭碗，肯亞花卉理事會 (Kenya Flower Council) 的花農們持續營運，免費供應數以千計的花束為醫院病患及醫護人員加油打氣。近 20 個扶輪社動員社員們擔任送花使者，贈花活動預計將持續到這場危機結束。奈洛比東區扶輪社 (RC Nairobi-East) 社員雪倫 · 萬耶齊 Sharon Wanyeki 表示：「扶輪將持續把這些花朵分送至肯亞各地的隔離中心及前線醫療人員。」今年 4 月底，肯亞花卉理事會、肯亞私部門聯盟 (Kenya Private Sector Alliance)、肯亞航空 (Kenya Airways)，以及其他公會及企業，一同加入這項「希望之花」(Flowers of Hope) 的計畫。

台灣

2014 年，台北瑞安扶輪社為低收入家庭的大學生開辦一項就業訓練計畫，迄今已拓展到全台灣 90 個扶輪社，共為 1,000 多名學員增添進入就業市場的優勢。目前除了有 300 多名扶輪社員擔任導師外，這項「生命橋樑助學計畫」還為每位學生提供約 1,700 美元的獎學金。職能課程的費用及具備專業證照的師資提供折扣後的授課費用，都由扶輪社支付。計畫創辦人、3521 地區甫卸任總監馬靜如表示：「慷慨的心更勝金錢的捐贈，才是成為不折不扣扶輪社員的關鍵。」

撰文：Brad Webber

